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議会活性化特別委員会 

 

日 時：令和７年１０月２４日（金） 

                         午後１時３０分から 

場 所：３F 議会委員会室 

 

 

 

１ 開 会 

 

２ 委員長あいさつ 

 

３ 協議事項 

１）議会報告会（意見交換会）について  

２）その他 

 

４ 閉 会 
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出席議員（９名）  

  ２番 宮 内 勇 二 君         ３番 戸 田 大 我 君     

  ４番  内 田 和 彦 君               ５番 山 崎 晴 生 君      

   ６番  真 家     功 君（副委員長）     ７番  香  取  憲  一  君            

 １０番 鈴  木  俊  一  君              １１番 村  田  春  樹  君(委員長)    

 １３番 谷 仲 和 雄 君          １４番 長 島 幸 男 君（議長） 

        

欠席議員（１名） 

 １番  鬼 田 岳 哉 君 

──────────────────── ◇ ──────────────────── 

議会事務局職員出席者 

次 長 須賀田 千恵子 
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午後 １時２８分 開会 

 

◎開議の宣告 

○副委員長（真家 功君） 改めまして、皆さまこんにちは。 

  ただいまから、議会活性化特別委員会を開会いたします。 

 まず、村田委員長挨拶をお願いします。 

○委員長（村田春樹君） 皆さま、お疲れさまです。 

 午前中の戦没者慰霊祭に続きまして、午後１時30分からの議会活性化特別委員会にお集りい

ただきまして、誠にありがとうございます。 

 本日意見交換会についてのものをしっかりとまとめていきながら、今後の議会活性化に向け

てのことを少しお話させていただきながら進めていきたいと思っておりますので、どうぞご

協力のほどよろしくお願いいたします。 

○副委員長（真家 功君） ありがとうございました。 

それでは、議事に入ります。 

協議の進行については村田委員長よろしくお願いします。 

──────────────────── ◇ ───────────────── 

◎協議事項 

１． 議会報告会(意見交換会)について 

○委員長（村田春樹君） それでは皆さん、意見聴取のほうを見ていただければと思います。 

 こちら先日、議員の皆さま方に、参加していただいた皆さま方にアンケートをおとりしまし

て、まとめたものになります。 

 こちら議員の方 12 名の方がアンケートのほうご協力いただきました。 

 その中で６枚目、今後に関して（１）開催方式に関してのところを見ていただければと思い

ます。 

今回皆さま方に意見を聴取させていただきまして、ワールドカフェ方式７件、ワークショッ

プ方式５件、議会報告会１件、その他０ということでありましたので、次回に関しましてもで

きる限りワールドカフェ方式でできればというふうに、今回のような形のやり方でと考えてお

りますので、ご報告をさせていただきたいと思います。 

 それでは次に、04 の市民と議会の意見交換会の回答一覧こちらを確認していただければと

思います。 
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 これにつきましては、各テーブルの質問にありました主なものに関してあげさせていただき

ました。 

 こちらにつきまして、皆さま方にご協議いただきたいんですけれども、執行部のほうからこ

れについて、回答を一度いただきたいと思っております。 

 その後、回答をいただいたのちに、もし各テーブルで、もっといろんなことを協議した中で、

こういったものも入れてもらいたいとかそういったものがありましたら、それにつきましては

皆さま方で執行部のほうに出向いていただいて、回答をこういった質問があったから、こうい

った回答をいただきたいというふうに執行部のほうに行っていただければ、回答をもらえるよ

うにしたいと思いますので、お願いしたいと思います。それにつきましては取り敢えず回答を

もらって、執行部からもらった回答につきましては皆さま方にすぐにメールのほうで送らせて

いただきますので、ご確認いただければと思います。そこで足りないものは各自委員の皆さま

で執行部のほうに行っていただいて、聞いていただくような流れにしたいと思っておりますの

で、そういった形でよろしいですかね。大丈夫ですか。 

 そういった形の流れで進めていきたいと思いますので、まずは執行部のほうに質問について

回答のほうをいただきたいと思っております。 

 次に、05 のほう確認していただければと思います。 

 市民と議会の意見交換会、７月５日土曜日、小美玉市本庁会議室 13 時 30 分から 16 時 20 分

で開催いたしました。参加者は一般参加者 18 名、議員 16 名、その他傍聴者３名、当初の目的

は結論を出すことを目的にしないものではあるが、市民からの貴重な意見であるため、小美玉

市の現状の把握に務めることとするということであります。 

今後のスケジュール（案）なんですけれども、先月、今月（２）のほうですが、市民からの

意見に対する調査、先ほど言った回答一覧のほう、こちらのほうを執行部に調査、依頼として

出させていただきます。 

課題に対するグループごと、意見に対する委員ごとということで、こ皆さま方のほうで足り

ないものに関しましては先ほど申しましたように、執行部のほうに出向いて回答をいただけれ

ばと思います。 

その次に、11 月にはその意見の取りまとめを行います。全て取りまとめをする中で、全て

の報告をしっかりと各委員の皆さま方で把握をしていただいて、その中で重要な案件の報告を

させていただきたいと思います。もちろんすべてが重要というのであれば、全てホームページ

のほうなどを活用しまして、市民の皆さま方に提示したいと考えております。12 月ですが、
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議会に報告ということで、活性化委員会から市議会へ報告ということで、初日の全協の日に報

告をしたのちに、ホームページのほうに載せるような流れで進めていきたいと思います。 

その後１月に執行部の提案としまして、市議会として取りまとめを行い、市長へそのものに

関しまして提案をするという流れで進めていきたいと思います。 

このような流れの案で進めたいと思うんですけど、皆さまよろしいでしょうか。特に大丈夫

ですかね。 

では、このように進めていきたいと思います。 

 次に 05 の２のほうをご確認していただければと思います。 

 意見交換会の今後のスケジュールでございます。 

１番テーマ及び開催日の選定としまして、会場、参加人数などそういったもの来年２月から

はじめていき、その後３、４、５、６と協議を進めていき、７月に意見交換会の開催というよ

うな流れで考えているところでございます。 

 その後は８月９月 10 月 11 月 12 月ということでまとめていき、12 月報告、１月提案という

ような流れでいければというふうに、そういった流れでよろしいでしょうか。 

[「はい」の声あり] 

○委員長（村田春樹君） そのような流れで今後意見交換会については、進めてきたいとい

うふうに考えておりますので、皆さまご協力のほどよろしくお願いいたします。 

──────────────────── ◇ ───────────────── 

２．その他 

○委員長（村田春樹君） 次に、その他のほうに移ります。 

 わたくしのほうから来月 11 月に委員会を開催するにあたりまして、小美玉市議会の議会活

性化をはかるために、テーマの選定、いろいろなテーマがあると思うのですけども、通年議会

にしていくとか、そういったいろんな小美玉市議会が活性化するようなことに関して、皆さま

方１ヶ月かけていただきながら、どういったものが小美玉市議会、前に進めるために、前進す

るために必要なものなのかを考えていただければというふうに思いますので、例えば様式とか

はフリーな様式でなんでもいいので考えてきていただいて、11 月の委員会の際に報告会のま

とめが終わったのちに、進めていきたいと考えております。そういった流れでやりたいと思う

ので、どうぞ皆さんご協力のほどよろしくお願いします。 

 ちなみに次回開催の（案）なんですけれども、11 月 21 日金曜日を開催（案）としたいんで

すけど、皆さまご都合のほうどうでしょうか。時間は午前中か午後どちらがよろしいですか。 
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○２番（宮内勇二君） 午前中都合悪いのですが。 

○委員長（村田春樹君） それでは、宮内委員は午前中都合悪いということですので、午後

からのほうがよろしいですかね。 

それでは、11 月 21 日午後１時 30 分から。今回いろいろ皆さま方に、案についての確認等

で本当にお忙しい中時間を削っていただいて、大変ありがとうございます。申し訳なく思うと

ころですけども、本当にありがとうございます。 

次回につきましてはまとめとなるので、少し時間がかかるのかなと思いますけれども、でき

るだけ皆さま方のご意見をまとめながら、スムーズに進行できるよう努めていきたいと思いま

すので、何卒よろしくお願い申し上げます。 

そのほか、皆さま方から何かございますか。 

谷仲委員。 

○１３番（谷仲和雄君） さっき次長のほうで、執行部のほうに投げるというところで、多

分教育関係だといろんな課がありますけど、だいたい教育委員会の教育指導課というところが

だいたいいろんなところ携わっていると思うんで、直に市長部局のほうにふっても話が繋がら

ないところがあると思うので、そこらへんは話の流れとか道筋を見ながら、分けていったほう

が効果が早いのかもしれない。 

○委員長（村田春樹君） ありがとうございます。 

 そのほかございませんか。 

 ないようですので副委員長にお渡しします。 

○副委員長（真家 功君） それでは以上で、議会活性化特別委員会を閉会といたします。 

 ご苦労さまでした。 

 

午後 １時４３分 閉会  

 

 

       


